
  

 

1) I. Sosyal, ekonomik ve siyasi yapı 
II. Kalkınma hızı ve sürdürülebilir kalkınma 
III. Nüfusun ikiye katlanma süresi 
Yukarıda verilenlerden hangileri nüfus politikalarının 
belirlenmesinde etkili olan faktörler arasında yer alır? 
A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II 
D) II ve III  E) I, II ve III 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Belçika'da uygulanan nüfus politikası aşağıdaki 
ülkelerin hangisinde de uygulanmaktadır? 
A) İngiltere  B) Hindistan  C) Mısır 
D) Bangladeş  E) Endonezya 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) Aşağıdaki ülkelerden hangisinde ortalama insan 
ömrü diğerlerinden daha azdır? 
A) Almanya  B) Rusya  C) Fransa 
D) Bangladeş  E) Kanada 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) Aşağıdakilerden hangisi nüfus artış hızının azaltıcı 
politikalarının olumlu sonuçları arasında yer almaz? 
A) Anne ve bebeklerin sağlık düzeyleri yükselir. 
B) Zorunlu demografik yatırımlar azalır. 
C) İş gücünde dışa bağımlılık artar. 
D) Kişi başına düşen ulusal gelir artar. 
E) Doğal kaynakların tüketimi yavaşlar. 
 
 
 

5) – Nüfusun yaş gruplarına göre dağılımını gösteren 
şekiller 
– Yıllık olarak her 1000 nüfus için artan nüfus olarak 
ifade edilir. 
– Geçici veya kalıcı olarak hamileliği engellemek 
– Nüfusun niteliği, niceliği ve dağılımı gibi değişkenleri 
etkilemeye yönelik planlı çalışma 
Aşağıdaki kavramlar yukarıda verilen tanımlarla 
eşleştirildiğinde hangisi dışarıda kalır? 
A) Nüfus yaş piramidi 
B) Nüfus patlaması 
C) Nüfus artış hızı 
D) Nüfus politikası 
E) Doğum kontrolü 
 
 
 
 
6) Bir ülkede nüfus kontrolsüz artış gösteriyorsa 
aşağıdakilerden hangisinde artış görülmez? 
A) Doğal kaynak tüketiminde 
B) Kişi başına düşen gelirde 
C) Şiddet ve suç oranlarında 
D) Yoksulluk ve kıtlıkta 
E) Çarpık kentleşmede 
 
 
 
7) I. Doğum kontrol yöntemlerinin yaygınlaştırılması 
II. Kadınların iş hayatına girmesine teşvik edilmesi 
III. Az çocuklu ailelerden vergiler alınması 
IV. Kız çocuklarının erken evlenmesine izin verilmemesi 
Yukarıdakilerden hangileri nüfus artış hızının 
düşürülmesi için alınması gereken tedbirlerdendir? 
A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III 
D) II ve IV  E) III ve IV 
 
 
 
 
8) Aşağıdakilerden hangisi nüfus politikalarının 
hedeflerinden biri değildir? 
A) Ekonomik açıdan kalkınmayı sürdürebilmek 
B) Nüfus artışını maksimum düzeyde tutmak 
C) Doğal kaynaklar ile nüfus sayısını dengede tutmak 
D) Ülkelerin varlığını sürdürebilmek 
E) Yaşanabilir bir toplum oluşturmak 
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9) Nüfus artış hızının artması; 
I. İngiltere, 
II. Hindistan, 
III. Almanya, 
IV. Çin 
ülkelerinden hangi ikisi için sorun oluşturmaz? 
A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III 
D) II ve IV  E) III ve IV 
 
 
 
 
 
 
10) Bir ülkedeki ortalama ömür süresinin uzaması ile 
aşağıdakilerden hangisi arasında herhangi bir ilişki 
yoktur? 
A) Tıp alanındaki gelişmelerle 
B) Salgın hastalıkların azalmasıyla 
C) Eğitim düzeyinin artmasıyla 
D) Kadının sosyal statüsünün artmasıyla 
E) Beslenme koşullarının iyileşmesiyle 
 
 
 
 
 
 
11) Bir ülkenin nüfus yaş piramidine bakılarak 
aşağıdakilerden hangisi bulunamaz? 
A) Çalışma çağındaki nüfus oranı 
B) Genç nüfusun genel nüfus içindeki payı 
C) Kişi başına düşen millî gelir 
D) Kadın erkek nüfus oranı 
E) Doğum oranı 
 
 
 
 
 
 
12) I. Nüfus artış hızının artmasına 
II. Kalkınma hızının düşmesine 
III. Nüfus artış hızının düşmesine 
Bir ülkedeki cinsiyet dengesizliğinin görülmesi 
yukarıdakilerden hangilerine bağlanabilir? 
A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
D) I ve II  E) II ve III 

 
 

13) I. Savaşların azalması 
II. Kadınların eğitim seviyesinin yükselmesi 
III. Bebek ölümlerinin artması 
IV. Ülke kaynaklarının artması 
Yukarıdakilerden hangileri nüfus artış hızının 
azalmasında etkili değildir? 
A) I ve II  B) I ve IV  C) II ve III 
D) II ve IV  E) III ve IV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14) Aşağıda verilenlerden hangisi nüfus artış hızını 
artırıcı politikanın olumsuz sonuçları arasında yer 
almaz? 
A) Demografik giderler artar. 
B) Tasarruflar azalır. 
C) Üretim artar. 
D) Kalkınma hızı düşer. 
E) Göçler artar 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15) Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Kalabalık ve eğitilmemiş nüfus ülke gelişimini olumsuz 
yönde etkiler. 
B) Çin'de nüfusun kalabalık olması iş gücünün 
ucuzlamasına yol açmıştır. 
C) Ekonomik ve sosyal alanda gelişmiş ülkelerde, nüfusu, 
ikiye katlama süresi daha uzundur. 
D) Yaşlı nüfusun en fazla olduğu kıta Kuzey Amerika'dır. 
E) Dünya nüfusunun yarıya yakın kısmı Asya 
Kıtası’ndadır. 
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